Подготовка к самостоятельной работе по теме 
«Взаимные превращения механической и внутренней энергии. Тепловые двигатели»
1. С какой скоростью должен двигаться кусок льда, имеющий температуру 0 °С, чтобы при ударе о каменную стену он полностью расплавился?
Ответ: ≈ 810 м/с
2. Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 500 Дж и совершает работу 200 Дж. Какое количество теплоты она отдаёт холодильнику за три цикла?
Ответ: 900 Дж
3. У идеального теплового двигателя температура нагревателя 700 К, а температура холодильника 300 К. Рабочее тело получает за цикл работы от нагревателя 30 кДж теплоты. Какую работу совершает за один цикл этот двигатель? 
Ответ: ≈ 17 кДж

4. Тепловая машина с максимально возможным КПД имеет в качестве нагревателя резервуар с водой, а в качестве холодильника – сосуд со льдом при 0 °С. При совершении машиной работы 1 МДж растаяло 12,1 кг льда. Определите температуру воды в резервуаре. Ответ округлите до целых.
Ответ: ≈ 68 °С
5. Идеальная тепловая машина имеет температуру нагревателя T1 = 400 K, а температуру холодильника T2 = 300 K. Какую мощность N развивает эта машина, если расход топлива составляет μ = 10–3 кг/с, а его удельная теплота сгорания q = 4⋅107 Дж/кг?
Ответ: 10 кВт

